

【劳模风采】

徐桂芳:助推企业发展的“铁娘子”

记者 徐露霞 占振宇



▲徐桂芳与员工开会

在常山正丽机电有限公司,有这样一位踏实认真、任劳任怨的铁娘子。从一名出纳到工会主席再到企业的负责人,她一干就是17年时间,这17年里,她始终保持一颗感恩的心,把企业当“家业”,把工友当“家人”,用实际行动诠释爱岗敬业的劳模精神,她就是公司总经理徐桂芳。

初见徐桂芳时,她正在企业车间里和工人们讨论新一批订单的发货情况。一身蓝色的工作服,一双舒适的运动鞋,一头干净利落的短发,让人很

难把眼前这个女子和“女强人”联系在一起。

1973年出生的徐桂芳今年已经50岁了。2006年,她被常山正丽机电有限公司破格招录。那时候,她还是一名每天只和数据打交道的出纳。为了不辜负企业领导的期望,她常常利用休息时间学习财务专业知识,研究县政府出台的各项惠企政策。在她的努力下,正丽机电建立了一套体系化核算流程,为企业降本增效提供有力的数据支撑。

没几年,徐桂芳便转岗到工会,她又开始新的学习,谋划各种各样的工会活动,丰富职工生活。“工会是企业与员工的桥梁,要将员工的心声传达给公司,也要将公司的关爱给到员工。”徐桂芳说。为此,她积极开展职工运动会、职工体检、优秀员工评选等一系列活动,增强员工对企业的认同感。除此之外,她还建立了职工及近亲属重大事项报告制度,及时掌握企业员工及其家属重大事项,为职工送

去关心和帮助。“她对我们很关心,针对部分家庭困难的员工,还成立了一个互助金项目,一直实行到现在。”公司员工徐俭说。

凭借着一股肯吃苦、爱学习、勤钻研的劲头,徐桂芳先后被提拔为正丽机电的工会主席、副总经理,并兼任县总工会副主席。她也先后获得了衢州市工会先进工作者、衢州市五一劳动奖章、衢州市劳动模范等荣誉称号。

如今,徐桂芳已是常山正丽机电有限公司总经理。在她的带领下,企业秉持环保理念,坚持创新发展,先后进行了监控电源供给线路改造、冲天炉改电炉智能化改造等,并建成了一支20人规模的专业研发团队,实现了良好发展。“‘劳动模范’这个称号是荣誉也是压力,我也将以劳模标准严格要求自己,脚踏实地,艰苦创业,希望在未来的3到5年,企业产值能够达到3亿元。”徐桂芳说。



非遗进课堂

球川豆腐是我县的特色美食,球川豆腐传统制作工艺被列入衢州市非物质文化遗产保护名录。近日,龙绕初中的师生们将球川豆腐传统制作工艺搬进课堂,一起感受非遗文化魅力。课堂上,同学们分工有序,按照选料、浸泡、磨浆、煮浆等制作工序耐心地完成豆腐制作各项步骤。

记者 俞国文 摄



倡新时代婚育文化 助力家庭和谐健康

5月29日是中国计生协成立43周年纪念日,也是计生协第25个“会员活动日”。近日,天马街道开展以“倡新时代婚育文化 助家庭和谐幸福”为主题的“会员活动日”活动,通过文艺演出、义诊、圆梦“微心愿”等活动,弘扬新婚育文化风尚。

郑柳依 樊琤妍 供稿

制止餐饮浪费出新招 直播“随机查餐厅”



本报讯(通讯员 程思佳)5月23日上午,县市场监督管理局邀请餐饮协会代表及媒体记者开展反对餐饮浪费“随机查餐厅”活动,并通过网络进行全程现场实时直播,公开监督检查过程,进一步向广大市民进行宣传教育,营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

行动中,县市场监督管理局执法人员应热心观众要求,在县城北滨江路随机抽取3家餐饮店开展检查。此次行动中重点检查了3家餐饮店的证照情况、餐饮单位是否在醒目位置张贴或摆放反餐饮浪费的标识提示、后厨卫生、原材料是否在保质期内等。检查中,3家餐饮店总体情况较好,商家证照齐全、环境整洁和原材料较为新鲜,但也存在一些食品安全隐患。现场,执法人员对发现的食品安全隐患,发放《指导意见书》,督促立即整改。同时,现场倡导商家提供半份菜、小份菜,积极推广公筷公勺、光盘行动等。

据了解,“随机查餐厅”行动是制止餐饮浪费专项活动的一项重要内

容,也是向百姓展示餐饮安全行动的重要窗口。截至目前,共检查餐饮单位535家次,出动执法人员70人次;指导多家餐饮店落实细化分量描述、推广“小份菜”等措施,组织培训餐饮从业人员百余名;发放主题宣传海报、倡议书、桌贴桌牌等万余张;公布一期反浪费餐饮“红黑榜”,组织制止餐饮浪费相关标准宣传活动4场,其中第一期“随机查”活动累计约3015人观看。

“接下来,我局将继续谋划开展‘随机查餐厅’直播活动,对检查中发现的问题将持续跟进,欢迎媒体记者、人大代表、政协委员、热心观众等继续参与到食品安全监管中来,提出宝贵意见。”县市场监督管理局相关负责人说。

“早上好”晨会议出发展“新气象”

本报讯(记者 刘灵雁 胡志鹏)“早上好”晨会是我县新创建的党建工作品牌,定于每单月23日。5月23日上午,第二期“早上好”晨会在何家乡江源村举行,本期围绕“村集体经济怎么强起来?”主题,以何家乡青大豆、食用笋、茶叶、辣椒产业组建“四片绿叶”党建联建为案例,各村党支部书记围坐在一起,共话乡村振兴发展。

初夏的早晨,凉风习习,天马街道天安村党支部书记、辉埠镇才里村党支部书记等6个村“领头雁”在江源村党支部书记江峰的带领下,一步一步登上了27米高的景观塔,举目四望,千亩竹海尽收眼底。各村党支部书记们一边欣赏竹海美景,一边聆听“四任书记一根竹”精神及下步村庄发展规划。

近年来,何家乡以青大豆、食用笋、茶叶、辣椒“四片绿叶”为主导产业,充分挖掘新乡贤资源,找准乡村共同富裕的切入点和发力点,凝心聚力画好“共富”同心圆。去年一年,何家乡“四片绿叶”总产值近1.98亿元,带动3500余户村民户均增收万元以上,持续为山区县乡村引入新资源、新业态、新活力,不断拓宽乡村融合发展的共富之路。几位村党支部书记还来到

江湾村等地进行现场考察,在学习治村经验中,体会到了“早上好”晨会的意义所在。

辉埠镇才里村党支部书记、村委会主任汪浩浩是一名年轻的村干部,一直以来都想找机会向其他优秀村学习壮大村集体经济经验。“我很早就了解过何家乡各村村集体经济发展的案例,包括江湾村、江源村等,今天也是借晨会的机会来找‘答案’。经过今天早上的交流学习,我觉得村强只是起点,民富才是终点,我们不仅要壮大村集体经济,更要把实实在在的红利实现到村民手中,提升村民的生活质量。”汪浩浩说。

“今天的晨会氛围特别轻松、思路特别活跃,我们在江水旁、竹海中来谈村里的发展、谈村集体的发展、谈村民的收入,这是一种很好的形式。在乡村振兴路上,每个地方都有自己的特色,要因地制宜谋‘共富’。何家乡通过‘四片绿叶’带动各村经济,值得我们好好学习。”天马街道天安村党支部书记、村委会主任李涌泉说。

考察结束后,几位村党支部书记前往面水背林的万里书院,在品尝特色美食的同时,对如何发展村集体经济展开讨论。相较于正襟危坐的传统

会议,形式新颖的“早上好”晨会更加拉近了大伙儿之间的距离,在轻松的聊天中,各位村党支部书记更是打开了话匣子。

“今天看了江源村和江湾村的项目感触颇深,两个村都将现有资源利用到位,走出一条属于自己的‘共富’之路。新塘岭村村集体收入主要来源厂房出租、山海协作光伏项目等,今后我们也想向江源、江湾两村学习,开发利用好本地特色资源,形成强村富民的特色产业。”白石镇新塘岭村党支部书记、村委会主任李理福说。

“早上好”晨会在畅聊中,碰撞出真知灼见,碰撞出发展共识。据了解,我县依托党建共建平台,创新“早上好”晨会机制,通过邀请县领导以及各村党支部书记参加,进一步凝聚发展合力,传递发展信心。未来,“早上好”晨会将作为一项常态化制度开展。“我们通过组织‘早上好’晨会,搭建村党支部书记们学习交流的平台,提升村党支部书记整体素质,让‘早上好’晨会成为常山擦亮党建品牌的优秀机制、成为党建工作方面的样本。”县委组织部副部长、两新工委书记陈小红说。

县诗词楹联学会 换届选举

本报讯(记者 郑德新 通讯员 王海福)日前,县诗词楹联学会第五届会员代表大会在县文联文艺之家召开。省、市诗词楹联学会、县文联及会员代表50多人出席。会议总结了县诗词楹联学会近五年的工作,通过了学会新章程,并选举产生了学会第五届理事会成员。

【健康常山】

县人民医院引入 蜡疗新技术

“左侧肩背部疼痛明显好多了,中药蜡疗效果确实不错。”日前,县人民医院康复科医生查房时,患者邓爷爷高兴地对医生说。

邓爷爷78岁,因腰背部疼痛2月余人住该院康复科,尝试了中药蜡疗。第1次治疗结束后,邓爷爷腰痛明显缓解,治疗3次后,站立时腰部侧弯程度明显缓解,行走时也觉得轻松多了。

有同样感受的还有71岁的刘大妈,在一次劳作时,腰背部突然疼痛难忍,不能弯腰和侧身,于是来到县人民医院就诊,被诊断为“胸腰筋膜劳损”。在经过中药蜡疗后,腰背痛明显缓解。

据悉,中药蜡疗是将蜡的作用与中药方剂有机的结合,选取经络穴区为施术部位,借蜡之力使药物渗透吸收,直达病灶,达到治疗疾病的方法。目前,该技术在康复科患者中广泛推广,深受患者青睐。

饶晓宏 李丽 供稿